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Vnitřní pravidla pro odlehčovací služby v Domě sociálních služeb
Odlehčovací pobytové služby jsou poskytovány podle § 44 zákona                       č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů.
Přechodný pobyt je zajišťován v Domě sociálních služeb (DSS).
Toto zařízení je organizační složkou příspěvkové organizace Obvodního ústavu sociálně-zdravotnických služeb (OÚSS), Bulovka 1462/10, Praha 8, který je příspěvkovou organizací zřízenou Městskou částí Praha 8.
Posláním DSS je zajistit osobám se sníženou soběstačností, o které je jinak pečováno v jejich domově, podporu, pomoc a laskavou péči v prostředí, které se co nejvíce přiblíží původnímu domovu tak, aby zde po dobu svého pobytu žili důstojně a bez pocitu osamění. Poskytnutím této služby chceme pomoci rodině, případně jiným pečujícím osobám nezbytný odpočinek k regeneraci sil.
DSS je určen osobám, které z důvodu vyššího věku nebo nemoci nejsou schopni bez pomoci druhé osoby pečovat sami o sebe a vykonávat každodenní činnosti. Služba je poskytována nejčastěji osobám s lehkým nebo středním stupněm demence. Přednostně je zařízení určeno zájemcům MČ Praha 8, v případě volné kapacity i zájemcům ostatních MČ.

Služba není poskytována zájemcům, kteří:
potřebují každodenní lékařskou péči, jsou zcela ležící, trpí duševní chorobou neslučitelnou se životem v zařízení, které poskytuje služby výše uvedené cílové skupině.

Odlehčovací služby jsou poskytovány na základě písemné smlouvy uzavřené mezi uživatelem (klientem) a poskytovatelem (OÚSS zastoupeným ředitelem). Smlouva je vyhotovena ve dvou stejnopisech, z nichž každá z uvedených smluvních stran obdrží jednovyhotovení.
Maximální délka přechodného pobytu pro klienta činí 6 měsíců.
I. Základní informace o DSS
Zařízení se nachází na adrese: S. K. Neumanna 2475, Praha 8 a je dostupné běžnou dopravou. Kapacita je 21 lůžek. 

Vedoucí DSS: Jana Klímová, DiS. (tel. č. 226 291 587, jana.klimova@ouss8.cz) 
V době její nepřítomnosti ji zastupuje přítomná všeobecná sestra.

Vedoucí DSS je taktéž oprávněnou osobou pro přijímání žádostí. 

Provozní doba 
Služba je poskytována celoročně v nepřetržitém provozu. Návštěvy blízkých jsou možné během dne kdykoli, nejdéle do 19:00 hod. 
Jak lze požádat o přechodný pobyt
Pečující rodina nebo zájemce se mohou obrátit přímo na výše uvedenou adresu telefonicky či písemně na tyto kontaktní osoby:
Jana Klímová, DiS., vedoucí DSS, tel.: 226 291 587, jana.klimova@ouss8.cz 
Bc. Michal Souček, ředitel OÚSS, tel.: 283 842 125, michal.soucek@ouss8.cz 
Jak probíhá jednání se zájemcem o službu 
Klient je přijat do DSS na základě písemné žádosti, jejíž přílohou je lékařské vyjádření. Při  jednání se předkládají následující dokumenty: občanský průkaz, průkaz zdravotní pojišťovny, vyplněná žádost, vyjádřením ošetřujícího lékaře, doklad o výši důchodu, informace o příspěvku na péči.

Součástí jednání o pobytu je návštěva sociální pracovnice v domácím prostředí zájemce, nebo ve zdravotnickém či jiném zařízení, kde pobývá, za účelem sociálního šetření a posouzení vhodnosti pobytu v DSS. Při jednání je důležitá spoluúčast rodiny nebo jiné pečující osoby.
Zájemce a pečující osoba jsou seznámeni se všemi důležitými informacemi vztahujícími se k pobytu, jsou předána tato Vnitřní pravidla, Domácí řád, případně formulář Smlouvy a Předpis pro úhradu tak, aby se mohl klient a jeho rodina s dokumenty náležitě seznámit. 
Je možné také domluvit návštěvu zájemce a doprovodu v zařízení.
Při jednání se zájemcem jsou zjišťovány jeho přání a očekávání, které vedou později k formulaci osobního cíle klienta při pobytu v zařízení.
Poskytování služby v DSS
V souvislosti s přijetím do zařízení je předáván pečující rodině Dotazník              pro rodinné příslušníky týkající se bližšího poznání klienta s prosbou o jeho vyplnění. Seznámení se s uvedenými informacemi nám umožní poskytovat kvalitnější péči o klienta již od počátku jeho pobytu v DSS.

Po přijetí do zařízení se po dobu cca 1 měsíce klient nachází v tzv. adaptační době. Každému klientovi je po celou dobu pobytu přidělen klíčový pracovník. Pověřený pracovník klienta podporuje, napomáhá mu k samostatnosti                       a soběstačnosti, zvyšuje jeho možnost seberealizace a nezávislosti. Klíčový pracovník, ale i ostatní zaměstnanci, věnují v adaptační době maximální pozornost zvláštním potřebám a přáním klienta s ohledem na nové prostředí. V průběhu adaptační doby, ale i po jejím skončení může klient požádat o změnu klíčového pracovníka. 
Klíčový pracovník ve spolupráci s pracovním týmem (vedoucí DSS, ergoterapeut, zdravotní sestra, sociální pracovnice) i s klientem samotným pracují na tvorbě, zpřesňování a naplňování individuálního plánu služby. Přitom je každý klient respektován ve své jedinečnosti a aktivit se zúčastňuje dobrovolně a podle svého přání. Snahou zaměstnanců je však vhodně motivovat a povzbuzovat klienta k činnostem, které povedou co nejdéle k zachování jeho psychických a sociálních schopností a dovedností, nebo k jejich zlepšení.
Doprava klienta do DSS
- v doprovodu rodinného pečujícího či jiné pečující osoby,
- doprava vozidlem poskytovatele v případě, že klient jinou možnost nemá                    a vozidlo poskytovatel má volnou kapacitu.
II.  Rozsah poskytovaných služeb
1. ubytování 

2. stravování 

3. poskytování úkonů sociální péče
4. poskytování fakultativních činností a služeb
5. poskytování sociálního poradenství 
1. Ubytování
Pobytové zařízení se nachází ve třípodlažním objektu. V zařízení se nachází celkem 12 pokojů, z toho: 3 jednolůžkové a 9 dvoulůžkových, které se nacházejí v 1. NP. Pokoje mají samostatné sociální zařízení. Pokoj je vybaven takto: lůžko, noční stolek, šatní skříň s nástavcem, stůl, židle a televize.
Mimo uvedené pokoje může klient užívat společně s ostatními uživateli: jídelnu, společenskou místnost, místnost pro návštěvy, meditační místnost, čajovou kuchyňku, společnou koupelnu s vanou a sprchou.

Zařízení má bezbariérové řešení, je zde výtah.

Ubytování zahrnuje topení, teplou a studenou vodu, elektrický proud, úklid, praní a žehlení, drobné opravy osobního prádla a ošacení.

Poskytovatel je povinen udržovat prostory ve stavu způsobilém pro řádné ubytování a užívání. 
Klient je povinen dodržovat Domácí řád a užívat prostory vyhrazené  k ubytování a k užívání řádným způsobem. 

2. Stravování

Klient má právo na poskytnutí stravy. V DSS je zajištěno celodenní stravování, v případě potřeby také dietní stravování. 
K volnému použití po celý den jsou nápoje, tj. čaj, minerální voda nebo voda se šťávou.

3. Poskytování úkonů sociální péče

DSS bude poskytovat svému klientu podle § 10 vyhlášky č. 505/2006 Sb., v platném znění, základní činnosti a služby – úkony sociální péče podle jeho individuální potřeby, rozvedené v Sazebníku úhrad, který je přílohou  Předpisu pro úhradu za úkony sociální péče v pobytové odlehčovací službě:
a) pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu

b) pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní  

    hygienu

c) poskytnutí stravy

d) poskytnutí ubytování

e) zprostředkování kontaktu se společenským prostředím

f) sociálně terapeutické činnosti

g) pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí

h) výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti

4. Fakultativní činnosti a služby

Jedná se o činnosti a služby, které jsou poskytovány nad rámec základních úkonů sociální péče, v rozsahu odborné způsobilosti pracovníků poskytovatele. 

V DSS je možné využívat:
·  použití vozidla OÚSS mimo zdrav. indikace (při volné kapacitě vozidla)          
5. Sociální poradenství
Klient má právo v DSS využívat bezplatné poskytování informací k řešení své nepříznivé sociální situace, právo na informace týkající se možnosti výběru sociálních služeb podle konkrétních potřeb, na informace o svých základních právech a povinnostech v souvislosti s poskytováním sociálních služeb                       a možnostech podpory členů pečující rodiny.
III. Úhrada za poskytované služby
1. Úhrada za ubytování:                     jednolůžkový pokoj 210,-Kč/den
                                                            dvoulůžkový pokoj 200,-Kč/den

Uživatelé s trvalým bydlištěm mimo Prahu 8:      příplatek 50,-Kč/den

2. Úhrada za celodenní stravování dle druhu poskytované diety a činí:  

u normální stravy:                                           150,- Kč/den
u diabetické, výživné nebo žlučníkové diety: 160,- Kč/den
3. Úhrada za jeden den pobytu a stravu:
Při běžném stravování:                         jednolůžkový pokoj  360,- Kč  

                                                             dvoulůžkový pokoj   350,- Kč
při diabetické, výživné nebo žluč. dietě:  jednolůžkový pokoj   370,- Kč
                                                                 dvoulůžkový pokoj    360,- Kč
Úhrada  za jeden den pobytu a stravy pro uživatele z jiné městské části:

při běžném stravování:                            jednolůžkový pokoj   410,- Kč






              dvoulůžkový pokoj    400,- Kč

při diabetické, výživné nebo žluč. dietě: jednolůžkový pokoj   420,- Kč
                                                                 dvoulůžkový pokoj    410,-Kč

Klient má právo odejít na propustku.V případě nepřítomnosti 24 hodin (počítáno  od 0:00 do 23:59 téhož dne)  se neúčtuje klientovi strava. Úhrada za pobyt je započítávána i po dobu jeho nepřítomnosti.
4. Úhrada za poskytování úkonů sociální péče 

Úhradu nákladů za poskytování odlehčovacích služeb hradí uživatel ve výši sjednané ve Smlouvě. S ohledem na osobní cíl uživatele a jeho skutečné potřeby je na základě Smlouvy dohodnuto, které úkony sociální péče, případně fakultativní činnosti mu budou poskytovány a výše úhrady za ně. Jedná                 se o služby poskytované uživateli podle čl. V Smlouvy o poskytnutí odlehčovacích služeb odst. 1 písm. a),  b), a dále písm. e), f),  g),  h), které jsou poskytovány v souladu s §10 vyhlášky č. 505/2006 Sb., v platném znění, kterou se provádějí některá ustanovení zákona o sociálních službách.
Délka jednotlivých úkonů se vykazuje v minutách, které se sčítají a výsledek v hodinách se násobí cenou za hodinu, tj. částkou 120,- Kč. 

Přesné vyjádření počtu poskytnutých úkonů a výše finanční částky za ně             za jeden měsíc dokládá „Výkaz poskytnutých úkonů sociální péče“, jehož originál je každý měsíc předáván klientovi, případně jeho rodině. 

Celková částka za měsíc pobytu je součtem úhrady za pobyt, stravování a poskytnuté úkony sociální péče.

5. Úhrada za fakultativní činnosti a služby  

-  použití vozidla OÚSS mimo zdrav. indikace           8,- Kč/ km
(v případě volné kapacity vozidla)
Úhrada za fakultativní činnosti a služby je prováděna uživatelem nebo jeho zástupcem v hotovosti, a to po předání vyúčtování za provedený úkon.

Poskytovatel se může dohodnout na spoluúčasti úhrady nákladů s manželem (manželkou), rodiči nebo dětmi osoby, které je služba poskytována.

Mimořádně, vzhledem k těžké finanční situaci klienta, lze přistoupit na snížení úhrady za pobyt, maximálně do výše 50% stanovené částky.
IV. Další informace vztahující se k pobytu uživatele v zařízení
Za určitých okolností může být zájemce poskytovatelem odmítnut, a to:
v případě, že neposkytuje sociální službu, o kterou osoba žádá,         
v případě že nemá dostatečnou kapacitu k poskytnutí sociální služby, o kterou osoba žádá,         

v případě, kdy zdravotní stav osoby, která žádá, o poskytnutí pobytové sociální služby vylučuje poskytnutí takové sociální služby - § 36 vyhlášky č. 505/06 Sb.        
Ukončení pobytu v DSS
1. Klient může smlouvu vypovědět bez udání důvodu.

    Výpovědní lhůta pro výpověď danou klientem je 5 dní.
K ukončení poskytování odlehčovacích služeb klientem běžně dochází i v těchto případech:
· dojde k naplnění osobního cíle (zlepšení zdravotního stavu – uživatel službu nepotřebuje),

· péči o uživatele převezme rodina,

· uplyne sjednaná doba pro poskytování služby ve smlouvě.

2.  Poskytovatel může Smlouvu vypovědět pouze, když: klient hrubě porušuje své povinnosti vyplývající ze smlouvy. Za hrubé porušení se považuje zejména nezaplacení úhrady za dobu delší než 30 dnů, jestliže se klient chová k ostatním uživatelům nebo personálu způsobem, jehož záměr nebo důsledek snižuje lidskou důstojnost nebo vede k vytváření nepřátelského, ponižujícího nebo zneklidňujícího prostředí.

Výpovědní lhůta pro výpověď danou poskytovatelem z důvodů výše uvedených činí 30 dní a počíná běžet prvním dnem následujícím po dni, v němž byla tato výpověď uživateli a jeho rodině písemně doručena.

Dokumentace o klientovi
O poskytované službě je v DSS vedena řádná dokumentace. OÚSS má stanovena pravidla pro zacházení s dokumentací klientů ve Směrnici ředitele Ochrana osobních údajů.
Každý klient má právo na požádání do své dokumentace nahlédnout a požádat                     o opravu nebo odstranění svých osobních údajů. Je rovněž na jeho rozhodnutí, zda a které údaje o sobě pracovníkům OÚSS sdělí. Avšak v případě odmítnutí údajů podstatných pro poskytnutí služby, by nemusela být služba za určitých okolností poskytována (žadatel musí být předem na tuto skutečnost srozumitelně upozorněn).
Podávání stížností, připomínek a námětů 
Klient má možnost vyjádřit svoji nespokojenost a podat stížnost na kvalitu nebo způsob poskytované služby v DSS. Poskytovatel má pro

tyto účely stanovena Vnitřní pravidla pro podávání a vyřizování stížností, která jsou k dispozici u vedoucí DSS. Kromě toho je ve společných prostorách zařízení umístěna „Informace pro uživatele odlehčovacích služeb v DSS               o možnosti podat stížnost“.
Stížnost může podat buď klient sám nebo jeho zástupce, a to ústně, telefonicky, elektronicky nebo anonymně. Stížnosti týkající se odlehčovacích služeb prošetřuje a vyřizuje vedoucí DSS, případně ředitel OÚSS.
Stížnosti jsou evidovány a řešeny v maximální lhůtě 30 dnů. Vyřizování stížností probíhá vždy písemnou formou. Projednávání stížností je přizpůsobeno zdravotním a psychickým schopnostem klienta. Stěžovatelé se zhoršenou komunikací mají právo na nezaujatého tlumočníka. Stížnost nesmí být na újmu klientu ani tomu, kdo stížnost podal.
Ochrana práv a svobod klientů
Zaměstnanci DSS se snaží dodržovat a naplňovat práva klientů a jejich lidskou důstojnost. Vytvářejí podmínky pro možnost uplatnění vlastní vůle klientů             při rozhodování se o službě, snaží se uplatňovat principy pro ochranu klientů před předsudky a vytvářet situace vedoucí k zamezení střetu zájmů. 

Pro výše uvedené účely má zařízení zpracovány vnitřní předpisy. 
Personální zajištění 

V DSS pracuje tým kvalifikovaných pracovníků, kteří zajišťují odlehčovací služby a činnosti. Noví zaměstnanci procházejí zácvikem a pracují                      pod dohledem. Zaměstnanci se dále průběžně vzdělávají a zvyšují svoji kvalifikaci s cílem poskytovat bezpečné, odborné a kvalitní služby.
Materiální zajištění činnosti 
Odlehčovací služby jsou poskytovány v objektu, který odpovídá základním možnostem materiálně – technického a hygienického zabezpečení                     při poskytování přechodného pobytu. Je zajištěno bezbariérové  řešení -                   je k dispozici výtah. Jednolůžkové a dvoulůžkové pokoje a stávající prostorové možnosti zcela zajišťují potřebnost individuální péče o klienty, kterou potřebují. 
Nouzové a havarijní situace  

V souvislosti s výkonem odlehčovacích služeb v DSS může dojít k nepředvídané nouzové nebo havarijní situaci. Tyto možné případy jsou vyjmenovány a jsou pro ně vypracovány postupy řešení, které směřují k rychlé nápravě. Zaměstnanci znají postupy k jejich odstranění.
Kontrola kvality poskytovaných služeb
OÚSS jako poskytovatel odlehčovacích služeb průběžně hodnotí a kontroluje realizaci těchto služeb, a to prostřednictvím vedoucí sestry sociálních služeb, ale i dalších zaměstnanců a usiluje o to, aby poznatky o případných nedostatcích využil k optimalizaci a spokojenosti klientů. Kontrola kvality služeb je zjišťována také díky hodnocení klientů, jejich rodinných příslušníků, případně studentů na odborné praxi.
Tato Vnitřní pravidla jsou nedílnou součástí Smlouvy o poskytnutí odlehčovacích služeb a obdrží je každý uživatel. Současně jsou závazným předpisem pro zaměstnance OÚSS jako poskytovatele služeb.
Součástí těchto Vnitřních pravidel je Domácí řád DSS.

Platnost od 5. 6. 2017

                                                                                  Bc. Michal Souček  

                                                                                            ředitel
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